

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Ноздрин Всеволод Мстиславовича на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме «Эпидемиологические и клинико-статистические особенности первичных опухолей головного мозга в Астраханской области. Оценка организации и качества оказания медицинской помощи».

Специальность: 14.01.18 - нейрохирургия.

Актуальность исследования. Прогрессирующее течение и неблагоприятный прогноз большинства нейроонкологических заболеваний обуславливают возникновение целого комплекса медицинских, социальных, экономических проблем. Рост заболеваемости первичными опухолями головного мозга в последнее время четко связан с повышением уровня антропогенного загрязнения внешней среды. На сегодняшний день, появляется все большее число работ по изучению нейроонкологической заболеваемости, как в России, так и за рубежом. МЗ РФ 2018 год объявлен приоритетным по борьбе с онкопатологией.

Обоснованность выводов и положений исследования. Объектом проведения исследования явилось население Астраханской области, являющейся южным регионом нашей страны, в котором действуют различные неблагоприятные факторы.

Основу исследования составило сплошное клиническое наблюдение всех пациентов с первичными опухолями ЦНС, находившихся на стационарном лечении в нейрохирургических отделениях (НХО) клинических больниц Астраханской области. В основу работы положен анализ 562 случаев, с впервые выявленными первичными опухолями головного мозга в период с 2002 по 2013 гг. Основные положения исследования базируются на современных теоретических и практических основах отечественной нейрохирургии и включают в себя принципы диагностики опухолей головного мозга.

Научная новизна. Впервые в Астраханской области проведен анализ

существующих подходов к организации оказания медицинской помощи нейроонкологическим больным на различных этапах ее оказания. На основе полученных данных разработан научно-обоснованный комплекс мероприятий по совершенствованию специализированного лечения данной категории больных.

Научная и практическая значимость.

Полученные данные по эпидемиологии первичных опухолей головного мозга и новые сведения по организации медицинской помощи нейроонкологическим больным в Астраханской области имеют практическое значение для научно-обоснованного планирования и дальнейшего совершенствования нейроонкологической помощи и могут являться основой для улучшения диагностики и лечения данной категории больных. Выявленная тенденция динамики распространения новообразований головного мозга позволяет эффективнее использовать кадровый потенциал и материальные ресурсы медицинских учреждений региона, занимающихся оказанием лечебно-профилактической помощи нейроонкологическим больным. Предложенная автором и реализуемая на практике регистрация больных со злокачественными и доброкачественными новообразованиями ЦНС повысят эффективность нейроонкологической службы Астраханской области. Дано научное обоснование по внедрению этапного – амбулаторного, стационарного и раннего реабилитационного лечения перенесших комбинированное лечение первичной опухоли головного мозга. Предложены организационные мероприятия по улучшению диагностики и лечению первичных опухолей головного мозга, схема маршрутизации нейроонкологических больных.

По материалам работы опубликовано 15 печатных статей, (из них 4 рекомендованных ВАК), представлены два акта внедрения, выпущены методические рекомендации.

В автореферате достаточное количество данных, имеются таблицы, пояснения и иллюстрации. Представлены основные этапы работы,

результаты, выводы и практические рекомендации. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат диссертационного исследования на диссертацию Ноздрин Всеволод Мстиславовича на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме «Эпидемиологические и клинико-статистические особенности первичных опухолей головного мозга в Астраханской области. Оценка организации и качества оказания медицинской помощи» представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук может быть представлена к публичной защите и является завершённым научно квалификационным трудом. Достигнута цель и решены поставленные задачи обозначенных вопросов эпидемиологии и организации помощи нейроонкологическим больным в Астраханской области. По своей актуальности, научной новизне, объёму выполненных исследований и практической значимости работа Ноздрин В.М. соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ, редакция от 28.08.2017 г. №1024, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18- нейрохирургия.

Доцент кафедры неврологии, нейрохирургии и медицинской генетики
ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России

доктор медицинских наук

Медяник И.А.

Тел/факс +7-831-439-09-43; Email: med_neuro#@inbox.ru

Подпись доктора медицинских наук Медяника И.А. заверяю:

Начальник управления кадрами

22.10.18



Ю.И. Китаева